
令和５年度第２回ネットモニターアンケート結果(「廃食油（植物性）リサイクル回収」に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 「廃食油（植物性）リサイクル回収」に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ３０５人 

〇回答期間 令和５年１２月１１日～令和５年１２月２５日 

〇回答者数 １４８人 

〇回答率 ４８．５％ 

 

 

Ｑ１.性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２.年齢(年齢層) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ３．お住いの地区はどこですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

男性 ６６ ４５％ 

女性 ８２ ５５％ 

その他 ０ ０％ 

項目 人数 割合 

１０歳代 １ １％ 

２０歳代 ９ ６％ 

３０歳代 ２６ １８％ 

４０歳代 ３５ ２４％ 

５０歳代 ４６ ３１％ 

６０歳代 １８ １２％ 

７０歳代 １１ ７％ 

８０歳代以上 ２ １％ 

項目 人数 割合 

小川地区 ３８ ２６％ 

美野里地区 ７６ ５１％ 

玉里地区 ２４ １６％ 

市外 １０ ７％ 



 

Ｑ４.家庭で揚げ物料理をしますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５.廃食油(てんぷらや揚げ物などの料理に用いられた食用油の使用後の油)の処分はどのように行っていますか？ 

【Ｑ４でしているをえらんだ方のみ回答】 

 

 

 

その他の回答 

自宅敷地内の地面（家庭菜園）に廃棄、地下浸透させている。 

生ゴミの生分解に利用している 

揚げ物の後数回炒め物に使用ポットの残量が多い時は家庭菜園に破棄ポットの油はキッチンペーパーに吸わせ燃えるゴミ

として破棄する 

コンポストで堆肥化 

フィルターで濾して複数回（１０回以上）用い、量が減ってきた後、新聞紙等に吸わせて燃えるゴミとして処分 

コンポストに混ぜて使用 

畑に埋めている 

コンポストに投入している 

シュレッダーの紙くずに吸わせて処理また植物の肥料として時々与える 

 

 

Ｑ６.市では、家庭から排出される廃食油を回収するため、１２月１日から市内４か所(小美玉市役所本庁舎・小川総合 

支所・玉里総合支所・羽鳥ふれあいセンター)に回収場所を設置しています。このことを知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

している １１９ ８０％ 

していない ２９ ２０％ 

項目 人数 割合 

固めてもしくは新聞に吸わせ

て燃えるゴミとして出してい

る 

９１ ７６％ 

地区や団体での回収に持参し

ている 

２ ２％ 

下水道に流している ０ ０％ 

使い切るようにしているので

廃油はない 

１７ １４％ 

その他 ９ ８％ 

項目 人数 割合 

知っている １７ １１％ 

知らなかった １３０ ８８％ 

未回答 １ 1％ 



 

Ｑ７.今後どこに回収拠点を設置すれば便利だと思いますか？【複数回答可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

現状のままでよいと思う 

ごみ集積場所 

各地区の公民館、不便だと集積できない子ども老人でも利用出来ることが大切 

 

 

 

Ｑ８.その他、廃食油リサイクルに関することについてご意見があればお書きください。 

 

回収率を上げる為には、公共施設やスーパーなどに回収装置(廃食油買取装置)を設置し、量に応じた還元(スタンプ・チケッ

トなどを発行)すれば、良いかと考えます。 

市役所等には用事がないと行かないので、ゴミ捨て場やスーパーに回収場所があれば利用する機会が増えると思います。 

どのような形態で回収してもらえるのかも分からないです。簡単に持っていける様になれば、リサイクルに出しやすいと思

います。 

民間のスーパーマーケットでの回収は、店員さんの負担になり過ぎると思います。そらら等、市に関連する施設の方がいい

と思います。 

また、先月保育園で廃油回収している旨のプリントが来ましたが、どういった容器で持ち込めばいいのか、保育園での回収

は一時的なものなのか、容器や期日の明記がなく、困りました。 

改善センターで回収していただけると助かります。地区の集積所では油の管理は難しいと思います 

どのような方でいつ持っていったらいいか。不明な点がある 

これまで処分に困っていたので魅力的な試みだと思います。使用済みの油を固めてゴミに出すのは、環境によくないのでは

と疑問でした。リサイクルできるなら積極的に利用したいです。 

容器の定期配布や、リサイクルに出したら容器を 1つもらえるような取り組みがあると継続してできそう。 

油はその気になれば凶器にも使えるので、回収場所を増やすことは慎重になったほうが良いと思う 

集積所で集めるようになると、そのまま持ち出して近くで放火といった事態にもなりかねないので、集積所だけはやめたほ

うが良いと考える 

廃油のリサイクルには賛成ですが独り暮らしの老人なので、あまり廃油はでません。 

回収について、お知らせ版などで周知されてたと思うのですが、恥ずかしながら存じませんでした。食用油の販売店(スーパ

ーなど)の油コーナーなどにポスターやポップなどの掲示をすると、買い物ついでに持参するなど回収がすすむのではないで

しょうか。 

回収拠点はもちろんのこと、もっと気軽に回収できるやり方があると協力しやすいと思います 

回収拠点を地区集積所に回答しましたが、保管については、安易に持ち出されない様、検討する余地がありますね。 

収集カレンダーのようにどう仕訳し、どう処理させたいのか情報展開して欲しい。 

市の方針としてリサイクルが目的であれば、市の方針と異なるが、生ゴミの生分解に有効であることを伝えれば、ゴミの減

量に貢献できると考える。 

揚げ物たくさんする場所は、たくさん廃油が出るので地球環境のためにも良い取り組みであると思います。 

かさばるので無理かもしれませんが、可燃ゴミとは別にして、容器包装プラスチックの回収にも取り組んで欲しい。 

（スーパーで回収していない容器包装プラスチック。シャンプーのボトル、発泡スチロールなど） 

項目 人数 割合 

その他の公共施設 ３２ ２２％ 

スーパーマーケット、薬局等の販売店 １０１ ６８％ 

コンビニエンスストア ５０ ３４％ 

地区の集積所 ７８ ５３％ 

職場 ２ １％ 

その他 ３ ２％ 

その他の公共施設 

スーパーマーケット、薬局等の販売店 

コンビニエンスストア 

地区の集積所 

職場 

その他 



固めてゴミとして出した場合、燃えるゴミに出すことになって、焼却炉が高温になり過ぎ寿命が短くなり、更に経費がかか

ると思います。 

廃油を再利用して車を走らせる等の身近な生活に直接関わるようなメリットを具体的に提案できれば回収率はあがるものと

存じます。 

廃棄食用油の再利用、昔から叫ばれているがコスト面などでなかなか実用化できないでいた。 

是非この際に、効率的に回収してリサイクルの輪を広げて欲しい。 

廃食油回収用のボトルがあると便利 

各戸に回収容器を配布する。 

廃食油は１ヶ月に一回出るくらいで量も多く出ませんのでリサイクルがめんどくさいと思ってしまいます。 

アナウンス無さすぎます 

下水等に捨てないように回収や高齢者も捨てやすくする対応が必要かな。回収パックの配布とか。 

労力をかけても回収に持っていくメリットが分からない。ピンとこない。 

油を下水道に流しているような人が、何の報酬もなく、わざわざ容器に詰め替えて回収場所まで持参するとは考えにくい。

持参したくなるような、何らかの報酬を検討すべきである。 

また、小美玉市在住の外国人へも周知が必要である。 

SDGsにも配慮した素晴らしい取り組みだと思います。もっと広がって欲しいです！ 

最大の問題は、十分な量の回収が、効率良く、為されるかどうかだと思う。何かの序に、回収に出すことが出来る形が望ま

しい。 

回収してもらうには、どのような状態・形態で家庭で処理すればいいのか簡潔にポスターなどにしてほしい。(回収場所は兎

も角、スーパーなどの目につくところに掲示してくれるとありがたいです。) 

液体のままなのか、固形剤で固めて良いのか？ビンや牛乳パックなどに入れてそのまま回収なのか、備え付けのポットや容

器があってその中に入れるのか…などなど 

１回使用したもののみで 2・3回使用した色が焦げ茶色に変化・酸化が著しいものは不可など細かい指定などもあったら教え

て欲しい。 

需要と供給のバランスがどうなっていくかが心配です。健康志向や調理の手間などから、揚げ調理自体が減っていくのでは

ないかとの予想もあると思います。 

意見ではないのですが、どのように回収するのか、知りたいです 

リサイクル品(石鹸、非常用ロウソク)などをつくり販売 

ボランティア、地域体験活動で作成し収益は小美玉市に迷い込んだ犬、猫などの保護費に使うなど、、、 

家のすぐ近くにあれば楽 

ごみ捨て場までは少し距離があり車に油をあまり乗せたくないので数軒隣にあると便利！ 

揚げ物をしたら １回ごとに 毎回 油こし紙を使って濾して オイルポットで保存します。炒め物などに使い 揚げ物の時に足

りなくなるので 足し油をして使いますから 棄てることは ありません。 

ぜひ改めて広報小美玉などで広めて頂ければと思います。また、協力により CO2がどれくらい減らせたかなど表示すると達

成感があっていい気がします。 

私の居住地では資源ゴミの日に回収用のバケツがありそこに捨てるようになっていますが実際に捨てている人を見たことが

なく回収用のバケツもベタベタなので他にいい方法があればなと思ってます 

回収してなにに使われているのでしょうか。 

リサイクルに出す必要があるものなのでしょうか。 

廃油の回収については、公共施設がいいが、スーパーやその他店舗だと、協力補助金を出すことになるでしょう。無償では

積極的に廃油回収しますという店舗はいないと思う。 

また、店舗だと、ペットボトルや段ボールや、雑誌の回収があるように、廃油回収ボックスがあると便利だが、回収機が油

まみれになるのは予想がつきます。見た目が良くない。 

それならば、家庭で出るゴミなので、家庭に不定期で凝固剤を配布(行政区のみ配布)したり、公共施設に凝固剤を取りに来

てもらうなどしてはどうか。凝固剤を使ってもらうのが手身近。 

また、店舗回収するなら、エコポイント的なものが貰える制度も作れるとベスト。 

地区の集積所も、きれいに処理してもらえる補償がないので、やめた方がよい。多分油汚れがでるので集積所掃除をする手

間がかかる。 

リサイクルにだすことと固めて燃やすゴミとして出すことのどちらがエコになるか、運搬費用なども勘案して総合的に知り

たい。可燃物として出してもそれなりに燃焼助剤として働くのでは？と思うので。 

とても良い取組みだと思います 

 


